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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.38 

 
OGGETTO: ISTITUZIONE DELL'UFFICIO COMUNALE DI STATI STICA           
 
 
L’anno DUEMILAUNDICI addì VENTIQUATTRO del mese di MARZO alle ore 17.55 nella 
solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone 
dei Signori:  
 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. MERLO Ilario - Sindaco  Sì 

2. CHIAPPERO Daniela - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Mauro - Assessore  Sì 

4. MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 

5. DEMARIA Imelda - Assessore Sì 

6. MERLO Sergio - Assessore Sì 

7. LASAGNO Franco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 0 

 
 

  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



 
Deliberazione di Giunta Comunale n.  38   del  24/03/2011 
 
  
 
OGGETTO:  ISTITUZIONE DELL’UFFICIO COMUNALE DI STATISTICA  

 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso: 
- il responsabile del servizio interessato per quanto concerne la responsabilità tecnica; 
- il responsabile del servizio finanziario per quanto concerne la responsabilità contabile, 

ai sensi dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000 hanno espresso parere favorevole; 
 
CONSIDERATA  la relazione del Sindaco  
 
VISTO l’art. 3, comma 3, del D.Lgs. 6 settembre 1989, n. 322, che testualmente recita: 

«3. Le attività e le funzioni degli uffici statistici delle province, dei comuni e delle camere di 
commercio, industria, artigianato e agricoltura sono regolate dalla legge 16 novembre 
1939, n. 1823, e dalle relative norme di attuazione, nonché dal presente decreto nella parte 
applicabile. Entro sei mesi dalla data di entrata in vigore del presente decreto, gli enti locali, 
ivi comprese le unità sanitarie locali che non vi abbiano ancora provveduto istituiscono 
l’ufficio di statistica anche in forma associata o consortile. I comuni con più di 100.000 
abitanti istituiscono con effetto immediato un ufficio di statistica che fa parte del Sistema 
statistico nazionale». 

 
CONSIDERATA la necessità di dare corso, in applicazione della citata norma, alla 

istituzione dell’Ufficio Comunale di Statistica; 
 
ATTESO CHE, in relazione ai termini previsti dalla norma di cui sopra, non è 

ipotizzabile, allo stato attuale, l’istituzione del servizio in forma associata o consortile; 
 
CONSIDERATO altresì che, in relazione alle dimensioni del Comune ed alla 

inopportunità, soprattutto per motivi economici, di istituire un Ufficio nuovo, appare 
conveniente attribuire le funzioni dell’Ufficio Statistica all’Area Servizi Demografici del 
Comune in quanto già inserita, istituzionalmente, in un rapporto obbligatorio e continuo nel 
Sistema statistico nazionale; 

 
VISTO inoltre l’art. 54 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente, tra l’altro, 

dispone: 
«Art. 54 – Attribuzioni del sindaco nei servizi di competenza statale. 
1. Il sindaco, quale ufficiale del Governo, sovrintende: 
a) all'emanazione degli atti che gli sono attribuiti dalla legge e dai regolamenti in 
materia di ordine e sicurezza pubblica.»; 

Vista la deliberazione consiliare n. 229, in data 30/12/2010, con la quale, in relazione al 
disposto dell’art. 42, comma 2, lettera a), del D.Lgs. n. 267/2000, sono stati approvati i “criteri 
generali in materia di ordinamento degli uffici e dei servizi”; 

Visto l’art. 48, comma 3, del T.U. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 
«E’, altresì, di competenza della giunta l’adozione dei regolamenti sull’ordinamento degli uffici 
e dei servizi, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal consiglio»; 

Visto lo statuto comunale; 



Visto il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, recante: “T.U. delle leggi sull’ordinamento 
degli Enti locali”, e successive modificazioni; 

Visto il D.Lgs. 30.03.2001, n. 165, recante: “Norme generali sull’ordinamento del 
lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche”, e successive modificazioni; 

CON VOTI unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di Legge, esito accertato e 
proclamato dal Presidente  

D E L I B E R A 

1) E’ istituito, presso questo Comune, l’Ufficio Comunale di Statistica. 
2) Le funzioni di detto Ufficio sono attribuite all’Area Servizi Demografici, costituita 
dall’organico di cui al seguente prospetto: 

 

Num. 
d’ord. 

FIGURE 
PROFESSIONALI 

CATEGORIE Dirigenti 
Totale 
posti di 
organico 

  A B B.3 C D D.3   

    1 ALLOA LIDIA 1  1 

2 BONANSEA MAURA 1  1 

 Totale organico 1 1  2 

 

coordinate dal Segretario comunale. 
3) Tutti i modelli di rilevazione, da qualsiasi ufficio comunale debitamente compilati in 

ogni loro parte, dovranno essere trasmessi all’ISTAT tramite il costituito Ufficio di 
Statistica il quale curerà, altresì, il controllo tecnico dei dati in essi riportati. 

4) Lo svolgimento di tutta l’attività statistica comunale avverrà esclusivamente per mezzo 
dell’Ufficio comunale di statistica a richiesta dell’Istituto Centrale di Statistica, al 
quale, a tal fine, deve essere sottoposto il piano particolareggiato di ogni indagine, 
comprendente i questionari predisposti per la raccolta dei dati, le istruzioni e le 
avvertenze per la loro esatta compilazione, le tavole di spoglio e quelle dei risultati. 

5)  Dare atto che, da questo provvedimento, non deriva nuova o maggiore spesa a carico del 
bilancio comunale. 
 
Inoltre, 
con separa unanime votazione 
 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. n. 
267/2000 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
Ed è  stata contestualmente comunicata    ai capigruppo consiliari    
Bricherasio, lì       
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to:  D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
  


